

## СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Златка Ташева Илиева - Петкова**, съдия в Районен съд – Стара Загора, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Районен съд – Стара Загора.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Районен съд – Стара Загора, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Златка Ташева Илиева - Петкова има над 17 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 39/20.09.2006 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

Съдия Златка Ташева Илиева - Петкова е независим магистрат, който при изпълнение на служебните си задължения и вземане на решения се ръководи единствено от закона и вътрешното си убеждение, не се поддава на натиск, заплахи, стимули и влияния на представители на която и да е друга власт. С поведението си във и извън службата работи за утвърждаване представата за независима съдебната власт.

В работата си съдия Илиева - Петкова е безпристрастна и справедлива, като установява истината за фактите по делата единствено въз основа на обстоен анализ на събраните по предвидения процесуален ред доказателства. Осигурява равнопоставеност на страните и техните представители и не позволява поведение, което може да се квалифицира като привилегия, предпочитание или предразсъдък, основани на расова или етническа принадлежност, произход, религия, образование, пол, политическа принадлежност, лично и обществено положение или имуществено състояние.

Ползва се с доверие и авторитет в обществото, притежава чувство за отговорност, отнася се с уважение както към своите колеги, така и към гражданите, адвокатите и участниците в процеса. Умее да изслушва и изразява готовност за възприемане на нови и различни решения по професионални въпроси. Проявява толерантност към мненията и гледните точки на другите магистрати.

Златка Илиева - Петкова е почтен съдия, който не приема материални и нематериални облаги.

Тя е компетентен и квалифициран магистрат. Изпълнява служебните си задължения с предимство пред всяка друга дейност. Познава много добре

нормативната уредба. Стреми се към повишаване на професионалната си квалификация и подготовка, като взема активно участие в различни обучения. Редовно се информира за новостите във вътрешното и международното право.

Дискретен магистрат, който не допуска разгласяването на факти и обстоятелства, станали й известни при и по повод изпълнение на служебните й задължения.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Златка Ташева Илиева - Петкова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

В Инспектората към ВСС срещу Златка Ташева Илиева - Петкова не са постъпвали сигнали.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали и извършвани проверки срещу Златка Ташева Илиева – Петкова.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Златка Ташева Илиева – Петкова, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Златка Ташева Илиева - Петкова декларации пред Сметната палата и имотното й състояние.

Обобщеният извод е, че **Златка Ташева Илиева - Петкова**, съдия в Районен съд – Стара Загора, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител - председател на Районен съд – Стара Загора.